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Метод CRISP 

CRISP – це фактично можливість редагування генів, біологічна 

система для внесення змін до ДНК. Потенційно CRISP може змінити життя 

всіх і кожного на нашій планеті. 

CRISPR — це своєрідна база даних бактерії про контакти із вірусами. 

Вона подібно до того, як лімфоцити людини зберігають інформацію про 

контакти з інфекціями, забезпечуючи швидку відповідь імунної системи 

на потрапляння в організм бактерій чи вірусів, з якими людина вже 

зустрічалася. 

Механізм роботи бактеріального імунітету зводиться до такого: 

якщо бактерії вдавалося перемогти вірус, вона вбудовувала фрагменти 

його ДНК у власний геном, формуючи свого роду картотеку вірусів, з 

якими стикалася раніше. 

За допомогою методу вченим вже вдалося  повністю знищити вірус 

герпесу в організмі людини, зрозуміти вроджені причини слабоумства та 

пояснити, яку роль у вроджених захворюваннях відіграє “темна матерія 

ДНК”. Також за допомогою технології CRISP вдалося створити штучну 

людську шкіру. Судини в імплантаті успішно з’єдналися з кровоносною 

системою тварини та почали постачати тканини кров’ю. 

Важливого досягнення завдяки CRISPR вдалося досягти й в 

протираковій терапії, зокрема нова технологія допоможе імунній 

системі розпізнати та знищити ракові клітини. Метод об’єднує вірусну 

генну терапію і технологію редагування генів CRISPR. 
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Автори порівнюють технологію з помаранчевими комбінезонами, як 

метод “надягає” на пухлинні клітини, аби імунна система змогла їх 

швидко знайти та знешкодити. 

Людину ввели в стан анабіозу 

Те, що колись здавалось неможливим, сьогодні – реальність. Ми 

звикли думати, що життя – це процес, який не може перериватися, а якщо 

так стається, то це назавжди. Втім науково-технічний прогрес змагається з 

нашою уявою. 

Американським лікарям вдалося ввести людський організм в анабіоз 

– тимчасове уповільнення або ж припинення життєвих процесів в 

організмі. Такий стан допоможе лікарям проводити надскладні операції. 

Анабіоз дозволить проведення надскладних операцій. Анабіоз – що це 

Анабіоз – це тимчасовий стан організму, за якого життєві процеси або 

взагалі припинені, або настільки сповільнені, що зовнішні прояви 

життєдіяльності стають непомітними. 

Офіційно техніка анабіозу називається “невідкладне збереження та 

реанімація”. Техніка полягає у зниженні температури тіла пацієнта до 10-

15 градусів за Цельсієм і заміну крові на спеціальний склад, при цьому 

активність мозку майже зупиняється. 

Після цього тіло від’єднують від системи охолодження та 

відправляють на операційний стіл. Людина знаходиться фактично у стані 

клінічної смерті. 

Завдяки анабіозу лікарі мають понад 2 години часу, аби виправити 

травми. Потім тіло реанімують. 

З’їсти пластик 

Важко уявити життя сьогоднішньої людини без пластику. Пластмаса 

стала популярною у 1960-х роках. Тоді ніхто й уявити не міг масштаби 

пластикового забруднення, з яким зіткнеться планета за якихось 50 років. 

Як відомо, пластик будь-якого виду стійкий до деградації у природному 
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середовищі, тож розщеплення викинутої вами пляшки з-під води 

триватиме ще довго після повної руйнації вашого тіла. У 2016 році вчені з 

японського центру перероблення пластику знайшли фермент, 

«біологічний каталізатор», що виділяється бактеріями та здатен «їсти» 

пластик. Експерти й коментатори назвали це відкриття потенційним 

природним рішенням боротьби із забрудненням навколишнього 

середовища пластиком. Цікаво, що деякі науковці говорили, що наявність 

цього ферменту – ознака еволюції природи, яка вже створює власні 

рішення для вирішення створених людиною проблем. 

Фермент назвали «петаза», оскільки він здатен розщеплювати 

поліетилентерефталат-пластик (ПЕТ-пластик). Саме цей тип пластику 

використовується для виготовлення пляшок для напоїв. Природній 

фермент прискорює процес розкладання у кілька разів. Утім, для більш 

ефективного застосування, пластик необхідно дрібнити. 
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